

太仓日报

2023年3月
星期二

28

农历癸卯年二月初七 今日8版 总第7632期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云到晴;明天白天多云转阴。东南风3~4级。明晨最低气温:6~7℃,今天最高气温:18~19℃。



登环环境工程公司

电话:53584019

高举中国特色社会主义伟大旗帜
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

首届海运堤罗腾堡风情街文化狂欢节开幕

营造更浓厚德式生活场景

本报讯(记者 王俊/文 见习记者 戴征/图)昨晚,海运堤流光溢彩,绚丽夺目。在一片欢腾中,首届海运堤罗腾堡风情街文化狂欢节开幕活动举行,为太仓市撤县建市三十周年暨德企发展30年,也为广大市民献上了一场别具风格的文化盛宴。市委书记汪香元,市委副书记、市长胡卫江,市人大常委会主任王红星、市政协主席赵建初等市四套班子领导,首位投资太仓的德国企业家斯坦姆博士,德国商会副总裁乔纳森·舒出席活动。

现场,汪香元、胡卫江、斯坦姆、乔纳森·舒等共同启动海运堤罗腾堡风情街文化狂欢节开幕式。

胡卫江在致辞中表示,对德合作是太仓对外开放的靓丽名片。在30年精诚合作过程中,太仓注重将德国元素融入到城市开发建设中,推动中西文化相互交融,为这座城市增添开放多元的文化色彩。生活在太仓,可以品尝羊肉面与黑面包的不同风味、聆听江南丝竹与德国古典音乐的不同韵律、观赏诗意田园与巴洛克建筑的不同魅力。罗腾堡风情街是我们精心打造的中德文化交流新地标,这里拥有德国玛丽蒂姆酒店、德式餐厅、跨境电商馆、音乐会客厅等,本次狂欢节包含艺术表演、数字投影秀、后备箱集市等一系列活动,全面展现原汁原味的巴伐利亚风情,充分释放太仓作为最具幸福感城市的热情和活力。

胡卫江说,面向未来,太仓将致力做优“德企之乡”的文化标



识。不断丰富风情街业态,打造买德国商品、品德国美食、享德国文化的文旅打卡地,持续完善餐饮、购物、文化、体育等功能配套,常态化办好德国“太仓日”、太仓啤酒节等品牌活动,为广大德国友人和市民营造“仿佛置身德国”的德式生活场景。

现场进行了德国宫廷舞表演、德国乐队演出、MJ模仿秀、太仓—上海“跨城联动云电音”表演等,为大家带来了一场视听盛宴。文化狂欢节开幕前,玛丽蒂姆

酒店开幕活动举行。作为一家高端精品酒店,玛丽蒂姆酒店的启用,不仅进一步完善太仓南部的城市功能,更将为太仓文旅产业发展和提升对德合作水平提供助力。

王红星、赵建初一行还参观了罗腾堡风情街市集,叁时叁刻德国跨境电商馆、进博快线馆,体验了裸眼3D、夜公园数字投影秀等。

本次文化狂欢节系列活动从3月25日起持续至28日,在海运堤罗腾堡风情街的二期和三期广场同时举办,4天时间内集中呈现近

百场精彩表演,包括舞台艺术表演、街头艺人展演、德国传统文化互动体验等。

太仓作为国内唯一由国家商务部和德国经济部联合授予的“中德企业合作基地”,目前已经集聚了以舍弗勒、博泽驱动、通快中国等为代表的478家德企,打造了20余项对德合作的全国第一和唯一,是国内德企投资最密集、发展最好的城市之一,3000多名德国友人在这里工作生活,“德企之乡”的美誉蜚声海内外。

三十而立再出发

——写在太仓市撤县建市三十周年暨德企发展30年之际(下)

□ 荣仲平

(一)1993年1月8日,经国务院批准,撤销太仓县,设立太仓市,揭开了太仓历史崭新的一页,从此太仓迈上了发展的快车道。当中国式现代化太仓新实践蓄势出发时,历史已不经意完成了三十年的时空轨迹。

由“县”变“市”,不仅是名称上的改变,更是太仓经济社会发展方式全方位的变革,意味着新的起点、新的机遇、新的希望。大家都在期待一个万象更新的太仓,一个乘“市”而上的太仓。三十年来,太仓人民创造了不可磨灭的发展业绩,创造了令人赞叹的“太仓速度”。

历史,总是在回望中意味深长。当太仓人集结能量,用新的智慧和眼界破解这一不同寻常的“历史单元”时,我们的发展正进入一个新的战略机遇期。历史的发展

往往是螺旋式上升或波浪式前进的,这里有历史的契机和积累,也有人的主观能动性的发挥。认真研究和总结这耐人寻味的三十年,对于我们总结经验,把握规律,探索中国式现代化太仓新实践,具有重要意义。

(二)三十年风雨写春秋,三十年奋斗铸辉煌。对于有着4500年历史的太仓,三十年只是历史长河的一个句点,我们只能选择重要关节,选择几个维度总结,因为一个地区的发展道路紧要处往往只有几步。

三十年,一个新生的稚童,走过少年,步入而立之年。三十年放之于历史不过白驹过隙,于太仓却见证了这座城市的蝶变。事实和数字也许是枯燥的,但它最简单,也最雄辩,在总结太仓撤县建市三十年的成就时,最容易找到共识。

太仓运用了看得见的“统筹之手”,神奇地编织出了一幅物阜民丰的和谐画卷,抒写了一座城市的精彩传奇。

恢宏华彩、波澜壮阔的时代乐章,总是在接续奋斗中谱写;物华天宝、人杰地灵的时代画卷,总是在砥砺前行中绘就。三十年来,太仓乘“市”而上,以实干拼搏铸就实力之城;顺“市”而为,以合作共赢塑造开放之城;因“市”而谋,以精致匠心构筑品质之城;因“市”利导,以初心情怀雕琢幸福之城。在历届市委、市政府的坚强领导下,在全市人民的共同努力下,谱写出了绚丽多彩的动人篇章。我们的经济更强了,2022年全市地区生产总值、一般公共预算收入、工业产值分别是1993年的30倍、70倍和17倍;我们的城市更美了,城市更新优雅成长,娄江新城磅礴

起,主城港城美美与共,构筑起如诗如画的田园之美。太仓市建成区面积从1992年的6.5平方公里增加到2022年的150平方公里;我们的交通更发达了,从沿江高速通车到“5+1”轨道交通网络形成,“任督二脉”悄然打通;我们的人民更富裕了,城镇居民可支配收入从1992年的3021元增加到2022年的76733元,农民人均可支配收入从1931元增加到41446元,分别增长约25倍和21倍;我们的文明程度更高了,社会保障健全,科教文卫发达,百姓安居乐业……历史悠久文化愈盛的太仓正焕发出无限生机和无穷魅力。

历史的轨迹,可以看出发展的脉络。回溯太仓三十年的发展轨迹,一条线索清晰可见:改革开放的天时、江风海韵的地利、幸福善治的人和, (下转第6版)

创业大赛推动沪上人才“牵手”港区 6个优质项目签约

本报讯(记者 王倩)日前,第六届“创赢太仓”全球创业大赛暨太仓港区全球创业大赛同济大学校友会专场路演活动举办。

活动上,6个优质沪上人才项目举行了签约仪式,项目涵盖智能驾驶、航空航天、先进材料等多个领域,充分展示了港区对高层次人才创新创业的吸引力。依托“创赢太仓”全球创业大赛平台,发挥太仓港区(上海)协同创新中心的桥梁作用,这次活动从150余个报名项目中遴选出13个各领域的高层次人才项目进入路演环节。

活动现场气氛热烈,各人才项目结合各自技术优势、市场前

景、团队实力等方面进行阐述。评审专家围绕产品和技术的创新性、商业模式的可行性、市场前景等方面进行了提问。经过一天的比拼,10个项目最终脱颖而出。

今年以来,港区不断深化双招双引机制、完善人才服务体系,积极推进“线上+线下”科技招商工作,为发展积蓄才智力量。1至3月,累计完成注册易力特、空天激光等产业创新集群人才企业20余家;申报国家级人才38人,省双创人才拟申报3人,姑苏创新创业领军人才第一批拟申报23人,太仓科技领军人才第一批拟申报45人。

大庆锦绣新城“华丽变身” 自主更新项目提前交付

本报讯(记者 高焕涛)昨日,大庆锦绣新城自主更新项目交付暨垃圾分类房提档启用仪式举行。在各方的共同努力下,经过210天改造,该小区自主更新项目实现了提前交付,小区“华丽变身”,居民生活质量进一步提升。

作为全市最大的商品房小区,娄东街道娄江社区大庆锦绣新城由于建成时间较早,加上居住人口多,以及小区内停车位不足、绿化损毁、设备老化等问题,影响小区居民的生活质量。

去年7月,大庆锦绣新城自主更新办公室挂牌。去年9月,自主更新项目正式动工。娄东街道明确“政府引导、居民自主、部门协作、社会参与”四方共联共建,小区志愿者、党员、居民倾力奉献,投资方、施工、监理和审计单位严把工程质量关、工期节点关,高标准、高质量、高效率完

成了建设任务。小区新增和改造车位3900多个,各方面设施进一步完善。自主更新后的大庆锦绣新城人居环境实现了质的飞跃。

与此同时,娄东街道垃圾分类办公室利用小区改造有利契机,全面提档升级小区垃圾分类房。推出高标准垃圾房,从设施配置、管理服务、环境影响三方面明确垃圾房提档标准,统一升级为21平方米的多功能清洗式垃圾房,重点增加除臭、清洗、消毒等便民设施。截至目前,累计改造升级垃圾分类房18个,并在小区内设置再生资源回收网点,以“回收网点+投放点+分拣中心+N”组成的再生资源回收网络体系,提高居民垃圾投放便捷度,加强居民源头分拣意愿。

活动上还对自主更新期间涌现出的先进班组和先进个人进行了表彰。

今日导读

在太仓体验德式风情

>>> 03版

寻路太仓 县域经济高质量发展样本观察

>>> 04-05版

热烈祝贺

太仓市撤县建市三十周年暨德企发展30年大会召开